



# НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 29 сентября по 5 октября 1943 г.)

Войска Степного фронта 29 сентября заняли город Кременчуг. Противник всеми мерами пытался удержать кременчугское предместное укрепление на левом берегу Днепра и оказывал отчаянное сопротивление. В результате трехдневных ожесточенных боев советские соединения сломали сопротивление немцев, овладели Кременчугом и отбросили остатки разбитых войск противника на правый берег Днепра. Захвачено много трофеев.

В этот же день наши войска, действующие на Киевском направлении, заняли железнодорожный узел Дарница и ряд сильно укрепленных опорных пунктов на левом берегу Днепра. За несколько дней ожесточенных боев по ликвидации предместных укреплений противника в районе Дарница наши войска уничтожили более 5.000 немецких солдат и офицеров, 69 танков и 78 орудий. Захвачено много орудий, боеприпасов и автомашин. Взяты пленные.

На Гомельском направлении наши войска, развивая наступление, 29 сентября заняли районный центр Гомельской области город Ветка. В бою за город уничтожено 600 вражеских солдат и офицеров, захвачено 15 орудий и другие трофеи. В последующие дни наши войска, продвигаясь на запад, заняли районный центр Гомельской области Светлошичи и несколько сот других населенных пунктов.

На Могилевском направлении наши войска 30 сентября переправились через реку Сож и после ожесточенных боев овладели важным узлом железных и грунтовых дорог — городом Кричев. В боях за Кричев противник потерял только убитыми свыше 1.200 солдат и офицеров. Захвачены железнодорожные составы, военные склады и много вооружения противника. На следующий день советские соединения освободили от немецко-фашистских захватчиков город Чериков, районный центр Могилевской области Краснополье и

340 других населенных пунктов. За день боев уничтожено до 2.000 гитлеровцев. Захвачено у противника 26 орудий, 4 минометных батареи, до 200 пулеметов и 150 автомашин. Взято в плен 200 немецких солдат и офицеров. 2 октября наши войска овладели районным центром Могилевской области Дрибин.

На Витебском направлении наши войска, продолжая наступление, 29 сентября овладели городом и железнодорожной станцией Рудня, районным центром Смоленской области Понизовье и рядом других населенных пунктов. 30 сентября части Н-ского соединения, совершив удачный обходный маневр, окружили и уничтожили два батальона пехоты и два артиллерийских дивизиона немцев. Преследуя дезорганизованного противника, наши бойцы захватили 3 паровоза, 22 вагона и 8 исправных танков. 4 октября подразделения Н-ской части выбили врага из укрепленных позиций и захватили 3 артиллерийских батареи. В течение 5 октября на Витебском направлении наши войска вели бой местного значения и заняли 46 населенных пунктов.

На Таманском полуострове бойцы Н-ского соединения 2 октября, при поддержке самоходных орудий, сломали сопротивление немцев и овладели сильно укрепленным населенным пунктом Старотитаровская. Уничтожено до 500 гитлеровцев. Захвачены трофеи и пленные.

За время с 28 сентября по 4 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 585 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 341 немецкий самолет. Советская авиация потопила в Баренцевом, Балтийском, Азовском и Черном морях 7 транспортов противника общим водоизмещением в 30.000 тонн, 2 танкера общим водоизмещением в 15.000 тонн, 21 баржу и 8 катеров.

## Больше теплых вещей Красной Армии к XXVI годовщине Октября

Воины Красной Армии с каждым днем движутся вперед, освобождая от немцев наши города и села. Советский тыл снабжает Красную Армию всем необходимым, дает ей продовольствие, обмундирование, сырье для оборонной промышленности.

Дело идет к зиме. Трудящиеся готовят различные теплые вещи, необходимые каждому бойцу. Апраксинская первичная парторганизация (секретарь т. Липатов) организовала в колхозах вязку шерстяных носков и варежек. Колхозники уже связали и отправили 174 пары носков и варежек. Готовясь достойно отметить 26-ю годовщину Великой Октябрьской революции, они продолжают изготовление теплых вещей. Колхоз «Красный метал-

лист» дал фронту 50 пар шерстяных носков и варежек, им Сталина (Усад) — 55 пар, «Чека» — 40 пар.

Такая работа является примером для руководителей Ждановского сельсовета (председатель т. Власова), которые заботятся о нуждах фронта, еще не сумели дать Красной Армии ни одной теплой вещи. Не возглавили это большое дело также в Аносовском, М. Майданском, М. Болдинском, Б. Болдинском сельсоветах.

Приближается 26-я годовщина Октября. Подготовка и отправка теплых вещей для бойцов и командиров Красной Армии будет хорошим предоктябрьским подарком фронту.

М. Куклина.

## ЗАБОТА О ДЕТАХ ФРОНТОВИКОВ

Колхоз «Рабочая Москва» (Завидовский район, Калининская область) взял на полное обеспечение 3 семьи фронтовиков, у которых отцы находятся на фронте, а матери убиты гитлеровцами во время оккупации села.



На снимке: Семья колхозника Будникова. Слева направо — колхозница Д. Набонова учит Лиду и Нину Будниновых вязанию и вышивке. Справа — Петя учит уроки. На втором плане — преподаватель Горденской школы, комсомолец Н. Абаляна читает книгу младшим детям Нюре и Васе. Фото В. Вашкирова.

## МЕСЯЦ УЧЕБЫ

Организовано наступила в новый учебный год Б. Казаринская начальная школа. При активной помощи колхоза «Пролетарий» в школе побелены стены, отремонтированы печки и парты, застеклены окна. Подвезены и уложены в дровяник 25 кубометров дров. Это топливо в течение лета заготовляли сами учителя.

Свыше месяца идут занятия. В школе созданы кружки: хоровой, физкультурный, литературный, а также кружок рукоделия. Члены этого кружка помогают учащимся — детям бойцов Красной Армии в пошивке и ремонте одежды и белья.

Основная задача, которую ставят перед собой учителя нашей школы — добиться высокой успеваемости и дисциплины учеников, осуществить всеобщее обучение. У нас еще есть несколько детей, в том числе и дети фронтовиков, которые не посещают школу. Учителя проводят с их родителями беседы и обращаются в правление колхоза и сельский совет за помощью, чтобы помочь этим детям питанием, одеждой и обувью.

Учителя Б. Казаринской начальной школы:

- А. Бубнова,
- Г. Масленникова,
- Е. Кобузова.

## Школьная спартакиада

В Б. Болдинской средней школе № 1 состоялась спартакиада в честь 25-й годовщины ВЛКСМ. На старт вышло 200 учеников. Хорошие результаты показали: Зимин П. — пробежал 1.000 метров за 4 мин. 5 сек., Лукина Е. — 500 метров за 1 мин. 55 сек., сдавшие нормы на значок ГТО, Воспряшева Эльза, Новикова З. — пробежали 500 метров за 2 мин. и сдавшие нормы на значок БГТО.

А. Андрейчева, районспектор физкультуры.

## Скоту — сытую и теплую зимовку!



## ДОСКА ПОЧЕТА

передовиков социалистического соревнования

**Набойщикова Вера Ивановна** — заведующая фермой колхоза «Безбожник», Илларионовского сельсовета. Добилась высокой продуктивности животноводства, благодаря чему колхоз выполнил свои обязательства по сдаче продуктов животноводства за 1943 год и почти полностью за 1944 год. Под ее руководством животноводы колхоза отлично подготовились к зимовке скота.

**Пьянзин Филипп Васильевич** — конюх колхоза «Борей», М. Болдинского сельсовета. За 7 лет работы получил и вырастил для колхоза и Красной Армии более 100 жеребят. В прошлом году получил 7 жеребят. Выпечку вьюнь покрыты все конезатки. Лошади, за которыми ухаживает тов. Пьянзин, — лучшие в колхозе.

## К зимовке скота подготовились

Недавно у нас проходила проверка т. Зыжигина. Благодаря взаимопроверке готовности к зимовке скота. Комиссия соревнующегося с нами колхоза осмотрела у нас запасы кормов, прошла по всем скотным дворам и сделала вывод, что мы подготовились к зимовке скота на отлично.

Планы по комплектованию животноводческих ферм у нас выполнены и перевыполнены. Овец, например, при плане 40 голов имеется 66. Недавно отравили в освобожденные районы эвакуированный скот хорошей упитанности. Сверх этого в помощь колхозам, пострадавшим от немецких захватчиков, выделили и тоже отравили 4 телок, 2 бычков и 5 овец.

Хорошо работают наши животноводы. На каждую корову уже надоено в среднем 1.400 литров молока. Доярка т. Стрельцова надоила по 1.600 литров молока на каждую корову. Перевыполняет план по надою

ря высокой продуктивности скота, колхоз рассчитался по поставкам мяса, молока, яиц, шерсти не только за нынешний, а почти за весь 1944 год. В течение лета у нас построены новые овчарники. Активно участвовал в строительстве Захар Пьянович Соловьев и другие колхозники. Сделали также пристройку к курятнику, отремонтировали скотные дворы. При наступлении холодов осталось только вставить застекленные рамы. Летом колхозники все, как один, выходили на сенокос. Все сено уложено в стога и передано на ферму. Заложено 100 тонн силоса. Для свиней хранится мякина, гречневая и просьяная солома. Наша ферма полностью готова к зиме. Скот перезимует тепло и сытно.

**В. И. Набойщикова,** зав. фермой колхоза «Безбожник».

## Второй укос трав

Хорошо выросла отава по берегам реки Чека. Под руководством заведующего фермой колхоза «Зеленый луг» тов. П. А. Измайлова, занесенного на районную Доску почета, колхозники провели второй укос трав. С 8 гектаров накошено 200 центнеров сена. Часть отавы оставлена на корм для скашивания и скармливания ее в период осени. Сена в колхозе заготовили столько, что его с избытком хватит для колхозного скота и достанется по трудодням колхозникам.

## ЧТО ПОКАЗАЛА ПРОВЕРКА

На днях проходила взаимопроверка колхозов по подготовке к зимнему содержанию скота. Проверка показала, что колхоз «Красный воин», Аносовского сельсовета, в основном к зимовке подготовился. В этой артели чувствуется большая забота о животноводстве, люди поняли, что теплая, сытая зимовка позволит получать больше продуктов животноводства. — Лишний килограмм мяса, масла фронту — больше выстрелов по врагу, — говорит председатель колхоза тов. Прошин. Другое дело в артели «Знания труда». Помещение молочно-товарной фермы наполовину развалилось, кругом навоз, грязь. Не хватает до плана 47 голов крупного рогатого скота, 18 овец, 218 кур, 20 кроликов.

В полуразрушенном состоянии животноводческие постройки колхоза им. Молотова, Апраксинского сельсовета. В колхозе им. Ленина лошадям грозит опасность быть задавленными, оба конных двора требуют капитального ремонта. А председатель колхоза Измайлов считает, что «сейчас этим делом заниматься не время». Оба колхоза недоисполнили планы комплектования ферм и должны государству много продуктов.

Приведение в порядок животноводческих построек и доукомплектование ферм — неотложная задача. Лучше подготовиться к зимовке — значит дать больше продуктов Красной Армии.

**М. Шестаков.**

Отв. редактор М. Г. Овчинников.